

AIRPuducherry/regionalnewsbulletintamil
6.10pm/13.12.2017/script

தேதி : 13.12.2017 நேரம் : மாலை 6.10 மணி

தலைப்புச் செய்திகள்

மக்களின் தேவைகளைப் புரிந்துகொண்டு செயல்படும் நிர்வாகம் ஒன்றை தமது அரசு வழங்கி வருவதாக பிரதமர் திரு.நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார்.

குஜராத்-தில் 2-ஆம் கட்ட சட்டமன்றத் தேர்தல் நாளை நடைபெற உள்ளது.

புதுவை அரசின் நிதி நிலை மற்ற மாநிலங்களைப் போலவேதான் உள்ளதாக முதலமைச்சர் திரு.வி.நாராயணசாமி கூறியுள்ளார்.

புதுவை துணைநிலை ஆளுனர் டாக்டர்.கிரண்பேடி, இன்று கோரிமேடு காவலர் பயிற்சி பள்ளியில் பெண் காவலர்களுடன் கலந்துரையாடினார்.

ஊழல் மற்றும் கருப்புப் பணத்தால் மக்கள் அலுத்துப் போயிருந்த நிலையில், தேசிய ஜனநாயகக் கூட்டணி அரசுதான் மக்களின் தேவைகளைப் புரிந்துகொண்டு செயல்படக் கூடிய நிர்வாகத்தை வழங்கி வருவதாக பிரதமர் திரு.நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார். இன்று புதுடில்லியில் பிக்கி-தொழில்-வர்த்தகக் கூட்டமைப்பின் 90-ஆவது வருடாந்திர பொதுக்குழுக் கூட்டத்தில் உரையாற்றிய அவர், ஜன்தன் யோஜனா திட்டத்தினால் பயன் பெற்ற கிராமப்புறங்களில் பணவீக்கம் குறைந்திருப்பதை ஆய்வு முடிவுகள் வெளிப்படுத்தி இருப்பதாகவும், ஸ்வச் பாரத் இயக்கத்தின்கீழ், சுமார் 5 லட்சம் கழிப்பறைகள் கட்டப் பட்டிருப்பதாகவும் கூறினார். கடந்த 3 ஆண்டுகளில் நாட்டில் சுமார் 3 கோடி தொழில் முனைவோர் உருவாக்கப் பட்டுள்ளதாக அவர் தெரிவித்தார். முன்னதாக, பிக்கி தலைவர் திரு.பங்கஜ் பட்டேல் இக்கூட்டத்தில் பேசுகையில், நிதிப் பற்றாக்குறை இலக்குகளை எட்ட அரசு மேற்கொண்டு வரும் முயற்சிகளும், வங்கித்துறையில் மேற்கொள்ளப்பட்ட சீர்திருத்தங்களும் பாராட்டத் தக்கவை என்றார். 2014-ஆம் ஆண்டு மே மாதம் பிரதமராகப் பதவியேற்ற பின்னர் முதல் முறையாக திரு.நரேந்திர மோடி பிக்கி வருடாந்திர கூட்டத்தில் கலந்துகொள்வதும் குறிப்பிடத்தக்கது. இக்கூட்டத்தில், மத்திய நிதி அமைச்சர் திரு.அருண்ஜெய்லி, பாதுகாப்பு அமைச்சர் திருமதி.நிர்மலா சீதாராமன் மற்றும் கேரளா, மேற்குவங்கம் உள்ளிட்ட மாநிலங்களின் நிதி அமைச்சர்களும் பங்கேற்கிறார்கள்.

><<><

2001-ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 13-ஆம் தேதி நாடாளுமன்றம் மீது தீவிரவாதிகள் நடத்திய தாக்குதலில் உயிர் தியாகம் செய்தவர்களுக்கு இன்று அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது. நாடாளுமன்ற வளாகத்தில் உள்ள நினைவுத் தகட்டில் குடியரசுத் துணைத்தலைவர் திரு.வெங்கைய நாயுடு, பிரதமர் திரு.நரேந்திர மோடி, மக்களவைத் தலைவர் திருமதி.சுமித்ரா மகாஜன், முன்னாள் பிரதமர் டாக்டர்.மன்மோகன்சிங், மத்திய அமைச்சர்கள், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் மற்றும் பல்வேறு அரசியல் கட்சித்

தலைவர்கள் மலர் அஞ்சலி செலுத்தினர். ஜனநாயகத்தையும், ஜனநாயக உணர்வுகளையும் போற்றக்கூடிய இந்தியாவில், வெறுப்புணர்வின் அடிப்படையில் செயல்படும் தீவிரவாத சக்திகள் ஒருபோதும் வெற்றிபெறாது என்று குடியரசுத் தலைவர் திரு.ராமநாத் கோவிந்த் ட்விட்டர் செய்தி ஒன்றில்கூறியுள்ளார். ஜனநாயகக் கோவிலான நாடாளுமன்றத்தைப் பாதுகாப்பதற்காக இன்னுயிர் ஈந்தவர்களின் தியாகத்தை நாடு ஒருபோதும் மறக்காது என்று ட்விட்டரில் பிரதமர் திரு.நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார். மத்திய உள்துறை அமைச்சர் திரு.ராஜ்நாத் சிங், செய்தி ஒலிபரப்புத் துறை அமைச்சர் திருமதி.ஸ்மிருதி இரானி உள்ளிட்டவர்களும் இதேபோன்ற செய்திகளை வெளியிட்டுள்ளனர். 2001-ஆம் ஆண்டு நாடாளுமன்றத்தின் மீது தீவிரவாதிகள் நடத்திய தாக்குதலில் நாடாளுமன்ற பாதுகாவல் படையைச் சேர்ந்த இருவரும், டெல்லி காவல்துறையைச் சேர்ந்த ஐவர் மற்றும் மத்திய ரிசர்வ் போலீஸ் படையைச் சேர்ந்த ஒருவரும் உயிர் இழந்தனர். மத்திய பொதுப்பணித் துறையைச் சேர்ந்த தோட்டக்காரர் ஒருவரும் உயிர் தியாகம் செய்தார்.

><<><

குஜராத்-தில் கடந்த 9-ஆம் முதல் கட்ட சட்டமன்றத் தேர்தல் நடைபெற்ற 89 தொகுதிகள் போக, எஞ்சிய 93 தொகுதிகளில் 2-ஆவது மற்றும் இறுதிக்கட்ட தேர்தல் நாளை நடைபெற உள்ளது. துணை முதலமைச்சர் திரு.நிதின் பட்டேல், காங்கிரஸ் கட்சியைச் சேர்ந்த திரு.அல்பேஷ் தாக்கூர் உட்பட மொத்தம் 851 வேட்பாளர்கள் இந்த 2-ஆம் கட்டத் தேர்தலில் போட்டிக் களத்தில் உள்ளனர். 1 கோடியே 7 லட்சம் பெண்கள் உட்பட மொத்தம் 2 கோடியே 22 லட்சம் பேர் வாக்களிக்கத் தகுதி பெற்றுள்ளனர். மொத்தமுள்ள சுமார் 25 ஆயிரம் வாக்குச் சாவடிகளிலும், யாருக்கு வாக்களித்தோம் என்பதை வாக்காளருக்கு அச்சடித்துக் காட்டும் விவி-பேட் வசதியுடன் கூடிய மின்னணு வாக்குப்பதிவு இயந்திரங்கள் பயன்படுத்தப் படுகின்றன. 2 கட்டங்களாக குஜராத் சட்டமன்றத் தேர்தலில் பதிவாகும் வாக்குகள், வரும் 18-ஆம் தேதி எண்ணப்பட்டு முடிவுகள் அறிவிக்கப்படும்.

><<><

அரசின் நலத்திட்ட உதவிகளைப் பெற, ஆதார் எண்ணை கட்டாயமாக்குவது சரியா என்பது பற்றிய வழக்கை, 5 நீதிபதிகள் கொண்ட அரசியல் சாசன பெஞ்ச் நாளை விசாரிக்கும் என உச்ச நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது. தலைமை நீதிபதி திரு.தீபக் மிஸ்ரா தலைமையிலான 3 நீதிபதிகள் பெஞ்ச் இன்று இவ்வாறு உத்தரவிட்டது. ஆதார் எண்ணை பல்வேறு அரசு சேவைகளுடன் இணைத்துக் கொள்வதற்கான காலக்கெடு அடுத்த ஆண்டு மார்ச்-31 வரை நீட்டிக்கப் பட்டுள்ளதாக மத்திய அரசு கடந்த வியாழக்கிழமை உச்ச நீதிமன்றத்தில் தெரிவித்தது. அதற்கு மறுநாள், மத்திய நேரடி வரிகள் வாரியம், ஆதார் எண்ணை பேன் எண்ணுடன் இணைத்துக் கொள்வதற்கான அவகாசத்தையும் இதேபோல நீட்டித்தது. பிரச்சனை தொடர்பான மற்றொரு வழக்கில் தனிப்பட்ட நபர்களின் அந்தரங்க உரிமை, அரசியல் சாசனப் படியான அடிப்படை உரிமைதான் என்று உச்ச நீதிமன்றம் ஏற்கனவே கூறியுள்ளது. ஆதார் திட்டத்தினால் மக்களின் அந்தரங்க உரிமை பாதிக்கப்படுவதாக பல்வேறு தரப்புகளைச் சேர்ந்த மனுதாரர்கள் குற்றம் சாட்டியுள்ளனர். ஆதார் எண்ணை வங்கிக் கணக்கு மற்றும் மொபைல் எண்ணுடன் இணைக்கக் கோருவது சட்ட விரோதம் என்றும் இந்த மனுக்களில் வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

><<><

புதுவை அரசின் நிதி நிலை மற்ற மாநிலங்களைப் போலவேதான் இருப்பதாகவும், புதுவையில் நிதி நெருக்கடி இருப்பதாக கூறப்படுவதை ஏற்க இயலாது என்றும் முதலமைச்சர் திரு.வி.நாராயணசாமி கூறியுள்ளார். இன்று புதுவையில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், தமிழக அரசுக்கு இரண்டரை கோடி ரூபாயும், உத்தரப்பிரதேஷ் மற்றும் இதர மாநிலங்களுக்கு பல லட்சம் கோடி ரூபாயும் கடன் உள்ளது போலவேதான், புதுவை அரசுக்கும் 6 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் கடன் இருப்பதாகக் கூறினார். 10 ஆண்டுகளுக்கு முன்னர் வாங்கிய கடனை வட்டியுடன் திருப்பி செலுத்தவேண்டிய நிலையில் அரசு தற்போது இருப்பதாகவும், ஜிஎஸ்டி வந்த பிறகு வருவாய் குறைந்துபோனதே பிரச்சனைக்குக் காரணம் என்றும் கூறினார். புதுவையில் மட்டுமின்றி எல்லா மாநிலங்களுமே மத்திய அரசிடம் கடனை ரத்து செய்ய கோரிக்கொண்டுதான் இருப்பதாக அவர் தெரிவித்தார்.

முன்னதாக, ஜிஎஸ்பிசி மற்றும் ஓஎன்ஜிசி நிறுவனத்தின் சிஎஸ்ஆர் திட்டம் குறித்து முதலமைச்சர் தமது அலுவலகத்தில் சுகாதார அமைச்சர் மற்றும் மூத்த அதிகாரிகளுடன் ஆலோசனைக் கூட்டம் ஒன்றை நடத்தினார்.

><<><

சிறுதொழில் முனைவோரை ஊக்குவிக்க மத்திய அரசு முத்ரா கடனுதவித் திட்டத்தை செயல்படுத்தி வருகிறது. இத்திட்டத்தின் கீழ் பலர் வங்கிக் கடன் பெற்று, வெற்றிகரமாக தொழில் புரிந்து வருகின்றனர். இத்தகைய பயனாளிகளில் ஒருவரான மஹேஸ்வரி இதுபற்றிக் கூறுகையில்

..... சவுண்ட் பைட்

><<><

புதுவை துணைநிலை ஆளுனர் டாக்டர்.கிரண்பேடி இன்று கோரிமேடு காவலர் பயிற்சி பள்ளிக்கு நேரில் சென்று பெண் காவலர்களுடன் கலந்துரையாடினார். காவல் துறையில் பணியாற்றுவது குறித்து பெண் காவலரின் எண்ணங்களை கேட்டறிந்த அவர், பெண் காவலர்கள் மற்றும் அவர்களின் குடும்பத்தினர் இதுகுறித்து மகிழ்ச்சி அடைந்திருப்பது வரவேற்கத் தக்கது என்றார். காவல்துறையில் பெண்களுக்கு சமத்துவம் அளிக்கும் வகையில், பெண் காவலர்களையும் பயிற்சி அளித்து ரோந்துப் பணியில் ஈடுபடுத்த வேண்டுமென துணைநிலை ஆளுனர் வலியுறுத்தினார். பெண் காவலர்களின் கோரிக்கை படி, வாரம் ஒரு நாளாவது விடுமுறை அளிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றும், தேவைக்கேற்ப பல்வேறு பணிகளில் உரிய பயிற்சி அளிக்கப்படும் என்றும் அவர் உறுதியளித்தார். பொங்கல் திருநாள் அன்று ராஜ்நிவாசில் அனைத்து போலீஸ் ரோந்துப் பணி அதிகாரிகளின் மாநாடு நடத்தப்படும் என்றும் ராஜ்நிவாஸ் செய்திக்குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

><<><

புதுவையில் முதலமைச்சர் திரு.வி.நாராயணசாமி-யை தரக்குறைவாக விமர்சித்த பிஜேபி தேசியச் செயலர் திரு.எச்.ராஜா மீது அக்கட்சி மேலிடம் நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டுமென புதுவை சட்டமன்ற அஇஅதிமுக குழுவினர் தலைவர் திரு.அன்பழகன் கோரியுள்ளார். இன்று புதுவையில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், புதுவை சட்டமன்றத்தில் பாரதிய ஜனதாவிற்கு ஒரு உறுப்பினர் கூட இல்லாத நிலையில், பிஜேபி நினைத்தால் ஒரே நாளில் ஆட்சியை மாற்றிவிட முடியும் என திரு.எச்.ராஜா பேசியிருப்பது விந்தையானது என்றார். புதுவையில் ஆட்சி மாற்றம்

தேவைதான் என்றாலும், புதிய அரசு அஇஅதிமுக அல்லது என்ஆர் காங்கிரஸ் தலைமையில்தான் அமைய வேண்டும் என்றும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

புதுவையில் அரசுக்கும், துணைநிலை ஆளுனருக்கும் இடையே பெரும் குழப்பம் நிலவுவதாக திரு.அன்பழகன் குற்றம் சாட்டினார். அரசின் நிதி நிலை குறித்து அஇஅதிமுக கோரிய படி, வெள்ளையறிக்கை வெளியிட முதலமைச்சர் தவறி விட்டதால், சட்டமன்றத்தை உடனடியாகக் கூட்டி நிலவரங்களை விவாதிக்க வேண்டியது அவசியம் என அவர் வலியுறுத்தினார். இதுகுறித்து, அஇஅதிமுக விரைவில் துணைநிலை ஆளுனருக்கு கடிதம் எழுதும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

புதுச்சேரி மாநில கூட்டுறவு வங்கிக்கு தேர்தல் நடத்த வேண்டுமென துணைநிலை ஆளுனர் கூறியிருப்பதை திரு.அன்பழகன் சுட்டிக்காட்டி, கூட்டுறவு வங்கிக்கு மட்டுமின்றி எல்லா கூட்டுறவு அமைப்புகளுக்கும் தேர்தல் நடத்தப்பட வேண்டும் என்றார்.

><><

சென்னை கொளத்தூர் பகுதியில் சென்ற மாதம் நகைக்கடை ஒன்றில் கொள்ளையடித்துச் சென்ற கும்பல் ஒன்றைப் பிடிப்பதற்காக ராஜஸ்தான் சென்ற தமிழக போலீசாருக்கும், கொள்ளையர்களுக்கும் இடையே ராஜஸ்தான் மாநிலம் பாலி கிராமத்தில் இன்று அதிகாலை ஏற்பட்ட துப்பாக்கி சண்டையில் மதுரவாயல் காவல் நிலைய காவல்துறை ஆய்வாளர் பெரிய பாண்டியன் உயிர் இழந்தார். தமிழக முதலமைச்சர் திரு.எடப்பாடி.பழனிச்சாமி, பெரிய பாண்டியன் மறைவிற்கு இரங்கல் தெரிவித்து செய்தி வெளியிட்டுள்ளார். உயிர் இழந்த காவல்துறை ஆய்வாளரின் குடும்பத்திற்கு ஒரு கோடி ரூபாய் நிதி உதவி அளிக்கப்படும் என்றும், அவரது 2 மகன்களின் கல்விச் செலவை அரசே ஏற்கும் என்றும் அவர் அறிவித்துள்ளார். இந்த மோதலில் காயம் அடைந்த மேலும் 4 போலீசாருக்கும் தாலா 1 லட்சம் ரூபாய் உதவி அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

><><

இடைத்தேர்தல் நடைபெற உள்ள சென்னை ஆர்கே நகர் தொகுதியில் போலி வாக்காளர்கள் அதிகம் இருப்பதற்குக் காரணமான அரசியல்வாதிகள் உட்பட அனைவர் மீதும் கடும் நடவடிக்கை எடுக்க சென்னை உயர் நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது. வாக்காளர் பட்டியலில் இருந்து போலிப் பெயர்களை நீக்கக்கோரி, திமுக தாக்கல் செய்த மனு மீது, நீதிபதிகள் திரு.டி.எஸ்.சிவஞானம், திரு.கே.ரவிச்சந்திர பாபு ஆகியோர் அடங்கிய பெஞ்ச் இன்று இவ்வாறு உத்தரவிட்டது. திமுக-வினர் தேர்தல் ஆணையத்தையும், நீதிமன்றத்தையும் அணுகி, பெரும்பாலான போலிப் பெயர்களை நீக்கச் செய்திராவிட்டால், ஆர்கே நகர் சட்டமன்றத் தொகுதி இடைத்தேர்தல் ஜனநாயகத்தை கேலிக்கூத்தாகவே மாற்றியிருக்கும் என்று நீதிபதிகள் குறிப்பிட்டனர். வாக்காளர் பட்டியலில் இன்னும் எஞ்சியுள்ள போலிப்பெயர்கள் துஷ்பிரயோகம் செய்யப்படுவதைத் தடுக்க எல்லா நடவடிக்கைகளும் எடுக்கப்பட வேண்டுமென நீதிமன்றம் மேலும் உத்தரவிட்டுள்ளது.

மீண்டும் தலைப்புச் செய்திகள்

மக்களின் தேவைகளைப் புரிந்துகொண்டு செயல்படும் நிர்வாகம் ஒன்றை தமது அரசு வழங்கி வருவதாக பிரதமர் திரு.நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார்.

குஜராத்-தில் 2-ஆம் கட்ட சட்டமன்றத் தேர்தல் நாளை நடைபெற உள்ளது.

புதுவை அரசின் நிதி நிலை மற்ற மாநிலங்களைப் போலவேதான் உள்ளதாக முதலமைச்சர் திரு.வி.நாராயணசாமி கூறியுள்ளார்.

புதுவை துணைநிலை ஆளுனர் டாக்டர்.கிரண்பேடி, இன்று கோரிமேடு காவலர் பயிற்சி பள்ளியில் பெண் காவலர்களுடன் கலந்துரையாடினார்.

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை நிறைவுபெறுகிறது.